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Finalement on trouve

_ fo
y”(t)_m'

@ : Le déphasage entre la réponse du systéme et | éxcitation extérieure

(wo? — w2)?% + 4K*w?[cosP. cos(wt) + sin®. sin(wt)]

cos(wt—0) . 0= arctan(z—wz))

La solution générale : y(t) =yu(t) + y,(t)
Cette solution décrit la réponse du systéme pour un certain
temps uniquement . Elle correspond au régime transitoire

En effet lim,_,yy(t) =0 et dans ce cas yg(t) = y,(t) . On dit

alors que c’est la solution dans le régime permanent
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yp*(t) =

[(wo? — w?)cos(wt) + 2Kwsin(wt)]

folwe® — w?) 2w [
t) = ——————————/[cos(wt) + —————=sin(wt
yP( ) (woz _ (1)2)2 + 4K2(1)2[ ( ) (wOZ — wZ) ( )]
2Kw sin@ 7 A7)
Posons tan@ = (@o2—w?) _ cos® d’ou
f 2_42 ?
7p(0) = R [cos(wt) + 228 sin(w)]
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(wo? — w2)? + 4K?*w? cos®
On a la relation trigonométrique suivante

=1+ tan*p = 1+ (ﬁ)2 - % —__[(wo? — 0?)? + 4K%w?

cus!Z) oz—wz)

Vp(t) = [cos®. cos(wt) + sin@. sin(wt)]
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i) Cas d’une force d’excitation sinusoidale: F(t)= Fjcos(wt)

= %: FO[%WEZ’[) = focos(wt)

- On passe & la notation complexe : fycos(wt) — fyet

d’ou :  V+2Ky+wely=foe® .. (E)

On cherche une solution particuliére sous la forme yp*(t)ZCei“’t
Attention : w est la pulsation de la force extérieure.

C : une constante complexe.

i

On injecte yp*(t) dans (E’) et on obtient
fo

- wol—w?+2iKw
Or 1’équation différentielle originale comprend un second
membre réel, nous devons donc considérer la partie réelle de

¥y (t) uniquement : y,(t) = Re {y," ()}

. fo iwt
Par conséquent : (t) = ——F—c¢
k! R ( ) wol-w?+2iKw

. wy? — w? —2iKw .
wo* — w* + 2iKw (wo” — w? + 2iKw)(wo? — w? — 2iKw)




